



FRIDAY, MARCH 14, 2008

## 望德之母

往澳門去的教友，大多會對市中心的主教座堂、玫瑰堂，以至西望洋山頂的主教山小堂較為熟悉，至於澳門的第一間主教座堂——望德聖母堂，或許未必會留意。

事實上，位於聖母堂前地的聖堂，位置稍為偏僻，雖然由玫瑰堂步行前往，也只不過十多二十分鐘，但因為聖堂不在大街，隱藏在民居範圍內，也不太容易找著。



根據資料介紹，望德聖母堂創建於 1568 或 1569 年，由澳門天主教首任主教賈尼勞(D. Belchior Carneiro)創建，1885 年重建。歷史這樣悠久，所以已屬評定的紀念文物。

望德聖母堂原名聖拉匝祿堂，據資料說，葡文 “Lazarus”，即癩瘋之意，因那裡曾為麻瘋病人居住之地。1568 年，賈尼勞主教到澳門，興辦了仁慈堂、白馬行醫院及拉匝祿麻瘋院等，賑災濟民，治病救人。聖拉匝祿堂，則作為向華人傳教的中心。當時的人將它稱為「癩瘋廟」，後因「癩瘋」之名不雅，而聖堂內供奉望德聖母，故改稱為望德聖母堂。



我們不知道拉匝祿這名字是否即癩瘋的意思，但《若望福音》記載拉匝祿因主耶穌賜與復活重生這奧跡，肯定就是望德信實的明證。

所以，就在 1 月 12 日，敬愛的梁修女安眠於墓中的那個傍晚，我們與她依依話別後，便往望德聖母堂去，祈求聖母媽媽仁慈看顧，為修女求得天主恩賜永生，並與基督一樣復活。

天主的賞賜總是恩上加恩啊，到了聖堂，天色已暗，但舉頭竟見明月。而主日提前彌撒正要開始，我們當然把握這領受恩寵的機會。唯有在聖體聖事內，我們才能與天主聖三圓滿結合，與聖母相親，與聖教會共融，並與生者死者化成一體。耶穌的體血是希望的洪流，覆蓋天地，貫通古今，連繫生死。沉浸其中，我們成了點滴的水珠，呼吸著生命，激盪著愛情。時間的距離打破，空間的阻攔摧毀，綑綁著我們的有限，全都因天主的無限全能而消弭。

整台感恩祭的歌曲，還特別為加強我們的信念而輕唱。拉丁文的歌詠，優雅動人，如泣如訴，在那最古老的聖堂，在那新生命即要展開的晚上，親愛的梁修女，我們把您交託給了希望之母，並請聖拉匝祿陪伴您，迎向基督為眾生開啓的永生之路。

天上的母親，下星期就是聖週了，請幫助我們深刻銘記您聖子的苦難，加強我們的信心與希望，好能得享痛苦後的平安。

• Bernie •

posted by BlueDaily • <http://hk.myblog.yahoo.com/bluedaily2006/article?mid=628> • <http://missioncentre.net/bluedaily/>

本圖文下載版・PDF download : <http://bluedaily.net/20080314.pdf> • 來函或分享 email : [bluedaily2006@gmail.com](mailto:bluedaily2006@gmail.com)